


La Administración del Riesgo es el conjunto
de actividades encaminadas a la intervención de
los riesgos de la Corporación, a través de la
identificación, valoración, evaluación, manejo y
monitoreo de los mismos de forma que se apoye el
cumplimiento de los objetivos de la entidad. Por
ello, la Oficina de Control Interno a la Gestión
habilitó para los servidores públicos de CORTOLIMA,
la encuesta de percepción de Administración del
Riesgo de CORTOLIMA.

Encuesta de percepción de Administración del 
Riesgo CORTOLIMA 



INFORMACIÓN GENERAL DE LOS PARTICIPANTES 

6
• DIRECTIVO

9
• JEFES DE OFICINA

2
• ASESOR

110
• PROFESIONAL

15
• TÉCNICO

11
• ADMINISTRATIVO

111
• CONTRATISTA

Nro. De participantes: 264



Percepción de administración del riesgo 

1. ¿Conoce si en la Corporación Autónoma Regional del Tolima - CORTOLIMA se implementa la 
administración de riesgos?

Si: 237
No: 27



Percepción de administración del riesgo 

2. ¿Conoce la política de riesgos de la entidad?

Si: 188
No: 76



Percepción de administración del riesgo 

3. ¿Conoce qué son las Líneas de Defensa?

Si: 155
No: 109



Percepción de administración del riesgo 

4. ¿A qué Línea de Defensa pertenece?

Primera Línea: 67
Segunda Línea: 38
Tercera Línea: 38
No tiene conocimiento: 121



Percepción de administración del riesgo 

5. ¿Conoce el mapa de riesgos del proceso al que pertenece?

Si: 168
No: 96



Percepción de administración del riesgo 

6. ¿Conoce los riesgos identificados en su proceso?

Si: 190
No: 74



Percepción de administración del riesgo 

7. ¿Qué tanto conoce las acciones de mejora de los riesgos identificados en su proceso?

Mucho: 26
Suficiente: 105 
Poco: 85 
Nada: 48 



Percepción de administración del riesgo 

8. ¿Qué tanto participó en la construcción del mapa de riesgos de su proceso?

Mucho: 28
Suficiente: 65
Poco: 59
Nada: 112



Percepción de administración del riesgo 

9. ¿Qué tanto aplica las acciones de mejora en su proceso?

Mucho: 58
Suficiente: 103
Poco: 65
Nada: 38



Percepción de administración del riesgo 

10. Para usted, ¿Qué tan importante es el autocontrol en la gestión institucional?

Muy importante: 190
Importante: 72
Poco importante: 2
Nada importante: 0



Percepción de administración del riesgo 

11. ¿Qué tanto aplica el autocontrol en la ejecución de sus labores?

Mucho: 140
Suficiente: 112
Poco: 9
Nada: 3



Análisis de Resultados 

Hubo una participación en la encuesta de 264 servidores de la corporación.

Si bien, el 89,9% de los participantes afirmaron que se implementa de la administración de riesgos en la
corporación es importante tener en cuenta los siguientes resultados:

• El 28,8% de los participantes no conoce la Política de Riesgos de la Corporación.
• El 41,3% de los participantes no tiene conocimiento sobre las Líneas de Defensa y el 45,8% no tiene

conocimiento de la línea a la que pertenece.
• El 36,4% de los participantes no conoce el mapa de riesgos del proceso al que pertenece y el 28% no conoce

los riesgos asociados a su proceso.
• El 42,4% indica no haber tenido ninguna participación en la construcción del mapa de riesgos del proceso al

que pertenece.


